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Filozofická fakulta UHK se i letos zapojila do celostátní akce Týden humanitních věd,
kterou pořádá jedenáct humanitně zaměřených fakult napříč Českem. V průběhu 18.–20.
listopadu nabídla tři veřejné přednášky zaměřené na interpretaci minulosti, kulturní
dědictví i každodennost v dějinách.

Týden humanitních věd dlouhodobě ukazuje, jak široké, aktuální a společensky potřebné jsou
humanitní obory. Fakulta je jejich pevnou součástí, a proto se i letos zapojila do programu. Letošním
tématem týdne bylo Paměť ve slovech, slova v paměti.

Jako první vystoupil Mgr. Ondřej Vinař, Ph.D. s přednáškou „Fake news jako další způsob
interpretace antické historiografie?“. Publikum seznámil s tím, že antické dějepisné texty lze číst
jako mnohovrstevnaté narativy, které se v některých ohledech překvapivě přibližují modernímu
fenoménu fake news.

Následující den představil Mgr. Jindřich Kolda, Ph.D. své téma „Myšlenky, slova, činy a počátky
památkové péče v Čechách“. Přednáška přiblížila, jak se na přelomu 19. a 20. století rodilo moderní
vnímání památek a jejich ochrany. Na příkladech z Hradce Králové ukázala, že památky byly
chápány nejen jako dědictví minulosti, ale také jako inspirace pro budoucnost.

Týden zakončil PhDr. Vojtěch Kessler, Ph.D. přednáškou „Dějiny všedního dne jako porozumění
minulosti?“. Představil koncept dějin každodennosti i projekt Databáze dějin všedního dne, který
usiluje o zachycení příběhů lidí, jež běžné historické vyprávění často opomíjí. Publikum se tak
dozvědělo, jak mohou dějiny „obyčejných“ lidí (vojáků, učitelek nebo dětí) doplnit či proměnit naše
porozumění minulosti.

Letošní program opět potvrdil, že humanitní vědy mají schopnost otevírat aktuální společenské
otázky, vysvětlovat současné jevy prostřednictvím minulosti a podporovat kritické myšlení.

https://www.uhk.cz/cs/filozoficka-fakulta/ff/aktualne/tyden-humanitnich-ved-na-ff-uhk-ukazal-ze-minu
lost-stale-promlouva
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